
 
Referat fra ÅRSMØDE i Alban- og Sergijsamfundet  

onsdag den 9. november 2022 kl. 19.00 
i Ansgarsalen, Bredgade 69 A, Østerbro. 

 
 
 
1. Valg af dirigent 
Kirsten Kjærgaard blev valgt. Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt og 
beslutningsdygtig. 
 
2. Godkendelse af dagsordenen 
Dirigenten kunne konstatere, at ingen havde haft indsigelser mod den udsendte dagsorden, og at den derfor 
kunne regnes for godkendt. 
 
3. Formandens beretning 
På grund af formandens sygemelding blev den skriftlige beretning læst op af næstformanden; den er 
vedhæftet som bilag 1. 
 
4. Valg  
Valg til bestyrelsen. Valgperioden er 3 år. På valg i år var Dorte Kobbeltvedt Madsen, Nete Ertner 
Rasmussen og Palle Thordal, som alle tre var villige til genvalg. 
Ingen yderligere kandidater var foreslået; Dorte Kobbeltvedt Madsen, Nete Ertner Rasmussen og Palle 
Thordal blev genvalgt. 
 
Valg af 1-2 suppleanter. Valgperioden er 1 år. På valg var Knud Larn, som var villig til genvalg. 
Ingen yderligere kandidater var foreslået; Knud Larn blev genvalgt. 
 
Valg af revisor. Valgperioden er 1 år. Den nuværende revisor, Kirsten Kjærgaard, var villig til genvalg. 
Ingen yderligere kandidater var foreslået; Kirsten Kjærgaard blev genvalgt. 
 
5. Regnskab 
Det reviderede regnskab blev uddelt og gennemgået – og er vedhæftet som bilag 2.  
 
Kommentarer:  
Kirkevandringskirkerne er endnu ikke opkrævet – og har derfor heller ikke betalt – det aftalte beløb på kr. 
1000,- fra hver; kassereren tager sig af det. 
Den indkomne kollekt fra KV22 beløb sig til kr. 2633,- (kr. 1393,- i kontanter + kr. 1240,- via Mobilepay), 
der som aftalt er overført til Caritas, øremærket hjælp til de tilbageværende kristne i Mellemøsten. 
 
Herefter blev regnskabet godkendt. 
 
6. Kontingent 
Sidste år besluttede Årsmødet at nedsætte kontingentet i 2022 og 2023 fra kr. 150,- til kr. 100,- på baggrund 
af Samfundets færre aktiviteter – og dermed færre udgifter – i Corona-årene; bestyrelsen foreslår, at vi ikke 
ændrer på den beslutning. 
 
Årsmødet tilsluttede sig. – I øvrigt kan kassereren fortælle, at en del har indbetalt kr. 150,-. 
 
7. Indkomne forslag 
Vi drøftede forslaget fra KV-præsterne om fremover at holde KV i juni, jfr. formandens beretning: 
 
Den nuværende placering af KV er uheldig; ikke alene på grund af vejret, men også fordi den ofte ligger 



alt for tæt på en del ortodokse kirkers fejring af Herrens dåb. Derimod passer en placering i første halvdel 
af juni godt for kirkerne, idet forårets travlhed med påske-pinse og konfirmationer/firmelser/1. 
kommunioner er overstået men ferietiden endnu ikke begyndt. – Det skal dog lige siges, at der plejer at 
være en hel del konfirmander med til KV i januar, og de vil jo næppe komme i samme antal i juni… 
 
En flytning til juni vil ganske vist betyde, at KV ikke længere finder sted i den økumeniske bedeuge for 
kristen enhed; men spørgsmålet er, hvor mange af deltagerne der faktisk er klar over denne sammenhæng… 
Og for at bibeholde den er det med i forslaget, at der afholdes både en økumenisk gudstjeneste i bedeugen 
(som vi gjorde pga. Corona i 2021) og KV i juni (som vi gjorde pga. Corona i 2022). Faktisk har den 
økumeniske bedeuge tidligere ligget i ugen op til pinsen – nogle steder i verden gør den det stadig; og på 
den baggrund kan man sige at Kirkevandringen ”finder hjem” ved at blive flyttet til begyndelsen af juni, 
hvor pinsen/pinserne ofte falder. 
 
Årsmødet var med andre ord positivt stemt for forslaget, så bestyrelsen blev bemyndiget til at gå videre 
med både overvejelser og planlægninger. 
 
8. Eventuelt 
Kim fortalte, at han i forbindelse med sit jubilæum som kantor i Bethlehemskirken arbejder med en 
opdatering af sin bog om kerubhymner; han vil holde os informeret. 
 
Den 30. oktober kl. 15 blev der i Domkirken afholdt fælles nordisk (luthersk) gudstjeneste for anden gang 
– nu overvejes det at gøre den mere fast; dette fine arrangement blev varmt anbefalet. 
 
 
Umiddelbart efter Årsmødet var der et både oplysende og inspirerende foredrag ved biskop emeritus 
Esbjørn Hagberg. Han har været biskop i Karlstad Stift og fortalte os på første hånd om Svenska Kyrkan og 
de ortodokse kirker i Sverige.  
 
 
Efter foredraget konstituerede den nyvalgte bestyrelse sig med Nete Ertner Rasmussen som formand, Mette 
Ladefoged som næstformand/sekretær og Henrik Ertner Rasmussen som kasserer. 
 
Dato 14. april 2023 
Som dirigent: 
Kirsten Kjærgaard 
 
 
 
 


